
ATA DA CENTÉSIMA NONAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE PEDAGOGIA – COPED. Ao sexto dia do mês
abril de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, iniciou-se a centésima
nonagésima nona reunião de Colegiado do Curso de Pedagogia da
Universidade Federal de São João del-Rei – UFSJ. Reuniram-se, sob a
presidência da vice-coordenadora professora Amanda Valiengo, os seguintes
professores: Christianni Cardoso Morais, Heitor Antônio Gonçalves e o
membro discente, Pedro Henrique Gonçalves Menezes, via Google Meet. A
reunião transcorreu da seguinte forma: Informes – A professora Amanda
iniciou a reunião propondo a alteração da ordem da pauta, de modo que as
solicitações de equivalências/aproveitamento de estudos fossem avaliadas
primeiro. Depois do colegiado acatar a sugestão, a vice-coordenadora
informou que a ausência da coordenadora Kelly Lislie Julio foi justificada, por
estar em uma banca de concurso. Também foi lido o e-mail da professora
Rosângela Branca do Carmo justificando sua ausência na reunião, por
motivos de saúde, e pedindo exoneração do colegiado. A leitura da ata de nº
198º será realizada na próxima reunião. ITEM 01 - Solicitação de disciplina
extemporânea – as alunas Aline Ribeiro de Ávila Castilho e Isabela Ferreira
Nascimento solicitaram a oferta da disciplina Literatura Infantil. Cada
solicitação foi analisada pelo colegiado separadamente, levando em
consideração os seguintes critérios: ter terminado o TCC ou estar em vias de
terminar; ter realizado com aprovação todas as demais disciplinas do curso;
apresentado os comprovantes para cumprimento das atividades
acadêmico-científico-culturais. O colegiado aprovou a solicitação da aluna
Aline. A solicitação da aluna Isabela será aprovada caso a mesma comprove
a possibilidade de término do TCC e atividades complementares neste
semestre. A professora Rosangêla manifestou para a secretária que poderá
oferecer a disciplina. ITEM 02 - Aprovação ad referendum do plano da
disciplina Estágio Supervisionado em Gestão Educacional II - A
vice-coordenadora explicou que, em decorrência da mudança da oferta da
disciplina do modo presencial para o remoto, a coordenadora avaliou e
aprovou. O colegiado aprovou o ad referendum. ITEM 03 - Aprovação ad
referendum dos pedidos de atendimento especial dos discentes
abarcados pela IN90 - Houve quatro pedidos de atendimento especial. Cada
caso e documentação comprobatória foi analisada pela coordenação. Os
pedidos para estágio e práticas foram negados, conforme determina a
Resolução CONEP n. 22 de 06 de outubro de 2021. Para as demais
disciplinas, os pedidos foram aprovados e encaminhados para os respectivos
professores. ITEM 04 - Estágio remunerado x estágio obrigatório –
equivalência – A professora Amanda colocou a possibilidade de
aproveitamento do estágio remunerado para estágio obrigatório. Segundo
orientação do setor de estágio, o estágio remunerado pode ter equivalência
com o estágio obrigatório, desde que seja aprovado pelo colegiado. Heitor,
Christianni e Amanda se manifestaram a princípio favoráveis, mas houve a
sugestão de uma consulta a respeito dos trâmites legais e também a
professores da área para posterior decisão. ITEM 05 - Solicitação de
equivalências/aproveitamento de estudos. A aluna Isabella Portella Santos
Rizzuti Rocha solicitou equivalência das disciplinas cursadas na UNIR:
Psicologia da Educação para Psicologia da Educação (Pedagogia/UFSJ);
Metodologia da Alfabetização para Fundamentos e Didática da Alfabetização
(Pedagogia/UFSJ); Metodologia do Ensino em Ciências para Fundamentos e
Didática das Ciências Naturais(Pedagogia/UFSJ); Currículo da Educação
Básica para Currículo e Planejamento nos anos iniciais do Ensino
Fundamental (Pedagogia/UFSJ); Libras para Libras (Pedagogia/UFSJ).



Cada caso foi avaliado pelo colegiado considerando 75% da carga horária,
ementas e os conteúdos das disciplinas. Depois da apreciação, todas as
equivalências foram aprovadas. O aluno Wendell Nascimento Silva solicitou
equivalência das disciplinas cursadas no Curso de Filosofia/UFSJ: Educação
e Diversidade para Educação Inclusiva (Pedagogia/UFSJ) - NEGADO.
Psicologia da Educação para Psicologia da Educação (Pedagogia/UFSJ) –
PEDIDO APROVADO. Didática do Ensino da Filosofia para Filosofia da
Educação I (Pedagogia/UFSJ) – PEDIDO NEGADO. Oficina do Ensino da
Filosofia para Filosofia da Educação II (Pedagogia/UFSJ) -NEGADO.
Sociologia para Sociologia da Educação (Pedagogia/UFSJ) – NEGADO.
Política Educacional Brasileira para Organização e Política da Educação
brasileira (Pedagogia/UFSJ) - APROVADO. Metodologia Científica para
Organização do trabalho Acadêmico (Pedagogia/UFSJ) - APROVADO.
Didática para Didática (Pedagogia/UFSJ) - APROVADO. Ensino de Filosofia,
cultura escolar e Identidade docente para Gestão Educacional I
(Pedagogia/UFSJ) - NEGADO. Ensino de Filosofia e Gestão Escolar para
Gestão Educacional II (Pedagogia/UFSJ) - NEGADO. Os pedidos negados se
deram por causa da diferença dos conteúdos e ementas incompatíveis. A
professora Christianni sugeriu responder ao aluno que as disciplinas que
tiveram equivalência negadas, podem ser utilizadas como aproveitamento de
disciplinas optativas, caso seja interesse do discente. OUTROS - O professor
Heitor sugeriu encaminhar as solicitações de equivalências para o professor
da área fazer uma avaliação e, depois o colegiado aprovar. A sugestão foi
acatada pelo colegiado. A reunião foi encerrada, às 16:00, e nada mais
havendo a tratar, a professora Amanda Valiengo, lavrou a presente ata que,
se aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. São João del-Rei, 06 de
abril de 2022.
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